



Konarzyce, dnia 11.05.2020r.

ELDOR-BUD Sp. z o.o.
Konarzyce ul. Łomżyńska 206
18-400 Łomża
tel.: 604-808-109
e-mail: biuro@eldorbud.pl
<http://www.eldorbud.pl>

WYJAŚNIENIA TREŚCI SIWZ

dotyczy postępowania nr 3/RPOWP/2020 na:

*dostawę auta ciężarowego oraz 3 szt. aut dostawczych do projektu pn.
„Wdrożenie nowych usług i zwiększenie zatrudnienia przez ELDOR-BUD Sp. z o.o.”*

Zamawiający udziela odpowiedzi na zadane do dnia 05.05.2020r. pytania i wyjaśnia treść Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia wraz z załącznikami:

Pytania i odpowiedzi (Samochód dostawczy / furgon):

Pytanie 1:

Czy Zamawiający dopuszcza w przypadku pojazdu ciężarowego przelicznik górnej granicy km gwarancji na motogodzinę? W przypadku aut budowlanych, pracujących w terenie nasza firma stosuje przelicznik 1mth = 50 km przebiegu. Tego typu pojazdy często pracują cały dzień pokonując małe odległości. Zużycie pojazdu postępuje, a przebieg rośnie w małym stopniu. Gwarancja przestała by obowiązywać z chwilą co nastąpi najwcześniej: 2 lata, przekroczenie motogodzin, przekroczenie przebiegu?

Odpowiedź:

Zamawiający nie dokonuje korekty warunków specyfikacji przedmiotu zamówienia w tym zakresie.

Pytanie 2:

W umowie brak jest zapisu o prawie własności do czasu uiszczenia 100% zapłaty. Czy Zamawiający dopuszcza taki zapis?

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody na korektę umowy w tym zakresie.

Pytanie 3:

3. Par. 2 wskazuje terminy dostawy pojazdu- ze względu na sytuację pandemii COVID-19 mogą wystąpić utrudnienia w uzyskaniu kart pojazdów lub też terminem zabudowy - w związku z czym proponujemy dodanie klauzuli o sile wyższej jako par. 8a:

1) Jeżeli którakolwiek ze stron niniejszej umowy nie ma możliwości wykonywania całości lub części zobowiązań wynikających z niniejszej umowy w związku z działaniem siły wyższej, to rzeczona strona nie ponosi odpowiedzialności za niewykonanie takich zobowiązań w trakcie zdarzenia siły wyższej oraz wszystkie konsekwencje spowodowane i wynikające z tego zdarzenia siły





wyższej. Zwolnienie z wykonywania zobowiązań pod wpływem siły wyższej jest ograniczone do okresu, w którym występują skutki zdarzenia siły wyższej. Strony niniejszej umowy dołożą wszelkich uzasadnionych i możliwych starań, aby zminimalizować skutki zdarzenia siły wyższej, a w szczególności powstałe opóźnienia.

2) Dla celów niniejszego artykułu za „zdarzenie siły wyższej” uznaje się zdarzenie mające wpływ na zdolność strony do wykonywania któregokolwiek ze swoich zobowiązań na mocy niniejszej umowy lub zapobiegające osiągnięciu oczekiwanej wydajności któregokolwiek ze swoich obowiązków, pod warunkiem, że (i) zdarzenie było poza kontrolą strony powołującej się na siłę wyższą, (ii) strona nie mogła w racjonalny sposób przewidzieć przeszkody i jej następstw ograniczających zdolność do wykonywania swoich zobowiązań w momencie podpisania umowy i w późniejszym okresie oraz (iii) strona powołująca się na zdarzenie siły wyższej nie mogła racjonalnie uniknąć lub przewyciężyć przeszkody lub jej skutków.

3) Do zdarzeń siły wyższej należą bez ograniczeń (i) zjawiska naturalne takie, jak, ale nie ograniczając się do, trzęsienia ziemi, epidemie, duże pożary, powódzie, tajfuny, katastrofy morskie, (ii) działania podjęte przez organizacje rządowe uniemożliwiające lub opóźniające realizację któregokolwiek ze zobowiązań strony niniejszej Umowy, lub (iii) strajki, zwolnienia grupowe lub inne zakłócenia pracy wynikające z jakiegokolwiek przyczyny lub żądań pracowników, których następstwem jest strajk, zwolnienia grupowe lub inne zakłócenia pracy.

4) Przez okres trwania siły wyższej zawieszeniu ulega wykonywanie przez Strony obowiązków wynikających z Umowy, o ile Strony nie postanowią inaczej.

5) Strony będą się informować w formie pisemnej o wystąpieniu zdarzenia siły wyższej

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody na zastosowanie proponowanej klauzuli w umowie. Przedmiotem zamówienia jest dostawa pojazdu. Czas dostawy to 10 tygodni. W Rzeczypospolitej Polskiej nie ogłoszono stanu klęski żywiołowej ani stanu wyjątkowego i zgodnie z zapowiedziami Rady Ministrów takowy nie zostanie wprowadzony. Nie identyfikuje się okoliczności uzasadniających wprowadzenie postulowanych zapisów. Na uwagę zasługuje także fakt, iż Zamawiający winien zrealizować projekt w terminie zgodnym z umową o dofinansowanie. Należy zaplanować dostawę i łańcuch dostaw w taki sposób, aby termin 10 tygodni od dnia podpisania umowy został dochowany.

Pytanie 4:

Dotyczy Par. 8 ust. 4 - brzmienie nieadekwatne do przedmiotu umowy, którym jest dostawa samochodu ciężarowego, a nie „prace”.

Proponujemy następujące brzmienie par. 8 ust. 4 pkt 1,2,3:

W przypadku stwierdzenia wad w przedmiocie umowy Zamawiający uzgodni z Wykonawcą rozsądny i technicznie możliwy termin ich bezpłatnego usunięcia, a jeśli Wykonawca nie zgłosił niezwłocznie gotowości do naprawy wady:

a) złoży oświadczenie o obniżeniu wynagrodzenia za przedmiot umowy bez usuwania wad proporcjonalnie do wpływu wady na wartość przedmiotu umowy lub

b) odstąpi od umowy w przypadku, gdy wady przedmioty umowy całkowicie uniemożliwiają korzystanie z niego zgodnie z jego przeznaczeniem.

Odpowiedź:

Zamawiający koryguje treść Par. 8 ust. 4 umowy w ten sposób iż dodaje zapis „dostawy”. Termin „prace” pozostał we wzorze umowy z uwagi na fakt, iż przedmiotem zamówienia jest dostawa pojazdu w określonej specyfikacji/zabudowie, co pytający sam wskazał w pytaniu nr 3.



Pytanie 5:

Czy Zamawiający zgodzi się na dołączenie do umowy jako załącznik - OWG (Ogólnych Warunków Gwarancji) Wykonawcy?

Odpowiedź:

Zamawiający nie wprowadzi do umowy jako załącznik OWG (Ogólnych Warunków Gwarancji) Wykonawcy, jednakże informuje, iż będzie honorował zapisy oficjalnie przyjętych i opublikowanych OWG producentów/dystrybutorów pojazdów na rynek Rzeczypospolitej Polskiej (z zastrzeżeniem, iż nie mogą one ograniczać zapisów brzegowych zdefiniowanych w Załączniku nr 2 do SIWZ - Specyfikacja Przedmiotu Zamówienia oraz oferty Oferenta).

WYKAZ ZMIAN W ZAŁĄCZNIKACH DO SIWZ:

ZAŁĄCZNIK NR 4 DO SIWZ:

ZMIANA I

BYŁO:

§ 8

4. W przypadku stwierdzenia wad w przedmiocie umowy Zamawiający:
- 1) wyznaczy Wykonawcy termin ich bezpłatnego usunięcia, lub
 - 2) obniży wartość wynagrodzenia za przedmiot umowy bez usuwania wad, lub
 - 3) odstąpi od umowy w przypadku, gdy wady i błędy w przedmiocie umowy uniemożliwią skuteczne zakończenie prac.

PO ZMIANIE JEST:

§ 8

4. W przypadku stwierdzenia wad w przedmiocie umowy Zamawiający:
- 1) wyznaczy Wykonawcy termin ich bezpłatnego usunięcia, lub
 - 2) obniży wartość wynagrodzenia za przedmiot umowy bez usuwania wad, lub
 - 3) odstąpi od umowy w przypadku, gdy wady i błędy w przedmiocie umowy uniemożliwią skuteczne zakończenie prac/dostaw.

PREZES ZARZĄDU
Zatwierdził:

11.05.2020
Dariusz Baranowski

/data i podpis/